

Юбилей Детской школы искусств

Детской школе искусств Краснозерского района в 2010 учебном году исполнилось 50 лет.

История школы была начата 4 декабря 1960 года, называлась она Краснозерской детской музыкальной школой.

Первые преподаватели школы: Калиниченко Анатолий Семенович, Александров Аркадий Степанович, они обучали детей игре на баяне. Силами этих преподавателей утверждается музыкальная направленность учебной программы школы. Появляются первые выпускники, поступившие в специализированные институты и училища. При этом школа не имеет своего помещения и кочует по разным помещениям.

Только в 1978 году музыкальная школа поселилась в уютном здании Дома пионеров на третьем этаже.

Школа утверждается в различных направлениях учебных программ, которые включают и дисциплины декоративно-прикладного, хореографического и эстрадного искусства, позволившие преобразовать музыкальную школу в Детскую школу искусств.

За время становления, роста и развития школы ее директорами были:

1960 г. - Калиниченко Анатолий Семенович

1982 г. - Крейтов Константин Николаев

1987 г. - Миллер Татьяна Владимировна

2000 г. - Понамарева Татьяна Ивановна

2005 г. и по настоящее время - Шихотова Ирина Евгеньевна.

За все время деятельности в школе работает профессиональный коллектив преподавателей-единомышленников, для которых цели и задачи школы по обучению и воспитанию детей в традициях российской культуры и мировой гуманитарной цивилизации являются главной целью их работы в школе.

За исторический период деятельности школы полный цикл образовательной программы закончили и получили свидетельства об окончании 733 человека. В школе осуществляется обучение по 12 направлениям. Выбор направления деятельности соответствует типу учебного заведения системы дополнительного образования.

Учредителем ДШИ является администрация Краснозерского района. Школа ведёт активную концертную деятельность. Учащиеся и педагоги

ДШИ выступают с концертами в общеобразовательных школах, детских садах, Домах культуры района.

Творческое сотрудничество более 30 лет у школы искусств с художественно-краеведческим музеем.

Любимы слушателями и зрителями такие традиционные мероприятия, как "Рождественские встречи", открытия и презентации выставок.

Художественная взаимосвязь существует и развивается с Краснозерским Домом культуры.

Отделение народных инструментов существует с момента основания музыкальной школы.

На начало 2010 года на отделении работает 8 преподавателей, 2 концертмейстера.

На отделении обучаются более ста детей на различных инструментах: баян, аккордеон, домра, гитара.

Дети играют на инструментах как сольно, так и в ансамблях, различных по составу.

Наиболее способные учащиеся средних и старших классов занимаются в смешанном ансамбле народных инструментов, которым руководит Шульгина Н.А.

Ансамбли - активные участники концертных программ в районе, а трио домристов (класс преподавателя Л.М. Бутяга) и три баянистов (класс преподавателя А.И. Кочиевского, выпускника ДШИ) постоянные участники областных конкурсов.

На базе школы искусств открыта учебная площадка по классу аккордеона в селе Мохнатый Лог, где работает преподаватель второй квалификационной категории О.Н. Бойко, выпускница Краснозерской школы искусств 1993 года.

Много лет на учебной площадке в с. Садовое работает преподаватель первой квалификационной категории Понамарёва Т.И. (аккордеон), также выпускница школы.

Хочется отметить, что на отделении народных инструментов также работают выпускники ДШИ Краснозерского района, это - Соловьева Ольга Артуровна (с 1980 года), Чепак Алла Владимировна (с 1997 года).

Более 40 лет на отделении существует творческий преподавательский коллектив, оркестр русских народных инструментов. Оркестр активно участвует в концертах школы, района.

В 2006 году оркестр получил звание дипломанта на областном фестивале оркестров и ансамблей им. И.М. Гуляева (руководитель - Баскаков А.В, студент НОККИИ, находящийся на практике). В 2008 году

на этом же фестивале оркестр получил звание лауреата (руководитель Шульгина Н.А.)

В любимом многими народниками межрегиональном фестивале исполнителей на народных инструментах "Поиграем" охотно принимают участие баянисты, аккордеонисты, домристы и гитаристы Школы искусств Краснозерского района: с 2001 года ребята становились лауреатами этого фестиваля.

Отделение специального фортепиано было создано в 1964 году, где обучение проходили 24 человека.

1974 год - открывается класс духовых инструментов, который возглавил преподаватель Пилипенко Василий Григорьевич.

В 80-е годы в Краснозерское едут работать по распределению молодые пианисты - Шаповалова Татьяна Михайловна, Яблокова Елена Борисовна. В 90-е годы - Блинова Светлана Владимировна (фортепиано), Шаталов Владимир Васильевич (духовые инструменты).

Школьники большим потоком хлынули обучаться музыке. Они знакомятся с произведениями, как великих композиторов-классиков, так и современной музыкой. Растёт их исполнительский уровень. Повышаются требования к выпускникам.

С 1975 года в ДШИ работает духовой оркестр, в состав которого входят как преподаватели школы, так и ее выпускники. Они постоянные участники школьных и районных мероприятий.

В разное время оркестром руководили Пилипенко Василий Григорьевич, Шаталов Владимир Васильевич. Самыми активными участниками оркестра были и остаются Новицкий Владимир Николаевич, Чечель Владимир Владимирович, Шатоха Евгений Владимирович. В настоящее время руководит оркестром Татарников Сергей Иванович.

Школьный хор - творческий коллектив, работающий в районе с 1978 года. Его руководителями в разное время были Миллер Татьяна Владимировна, Демьянец Лариса Павловна, Новицкая Светлана Николаевна, Гец Инна Михайловна.

С 1998 года хором руководит Понамарева Дина Геннадьевна. Под руководством Дины Геннадьевны в 2006 году образовался вокальный ансамбль "Fortunato", которые являются участниками районных и областных фестивалей.

В настоящее время на отделении музыкального исполнительства более 60 человек. Это дети, обучающиеся в классах специального фортепиано, хорового и эстрадного пения, духовых и ударных инструментов. С ними занимаются 8 преподавателей: Шаповалова Татьяна Михайловна, Блинова Светлана Владимировна, Шубина Тамара

Александровна, Шихотова Ирина Евгеньевна, Понамарёва Дина Геннадьевна, Татарников Сергей Иванович, Бондаренко Татьяна Геннадьевна, Новосельцева Юлия Александровна.

Это люди, преданные своей работе, умеющие найти индивидуальный подход к каждому ребёнку.

В классе теоретических дисциплин работают: Швецова Юлия Михайловна, Понамарёва Дина Геннадьевна, выпускницы школы искусств, а также Шубина Тамара Александровна.

С 2005 года по 2009 год Пунько Татьяна Олеговна являлась преподавателем сольфеджио и музыкальной литературы в ДШИ.

Преподаватели в курсе многих новинок музыкальной педагогики, изучают опыт ведущих преподавателей области, повышают педагогическое мастерство. Преподаватели теории оказывают большую методическую помощь всем педагогам по организации мероприятий внеклассной работы. Часто именно теоретики являются инициаторами вечеров классической музыки для населения поселка и района.

Класс хореографии существует с 1988 года. Первый преподаватель класса Лузан Елена Робертовна. В настоящее время преподавателями являются Симоненко Татьяна Николаевна и Шелепова Елена Александровна.

Уроки проходят по предметам: классический танец, народно - сценический танец, постановка танца, ритмика, гимнастика, современный танец, беседы по искусству хореографии. 27 учащихся класса с увлечением занимаются и участвуют в различных мероприятиях школы и района. Их творчество всегда является отличным украшением концертных программ школы.

Отделение декоративно-прикладного искусства было создано в 1990 г. С 1995 г. в классе работает Синяткина Альбина Николаевна.

На отделении учащиеся изучают следующие дисциплины:

- художественная лепка из глины;
- роспись по дереву;
- беседы по истории изобразительного искусства;
- рисунок.

Творческий коллектив класса ДПИ на протяжении многих лет является неоднократным победителем районных, областных и международных фестивалей, конкурсов. Об этом свидетельствуют дипломы и награды:

- 2006 г. Диплом за поддержку творческой инициативы молодежи и подготовку профессиональных кадров. Областной конкурс художественного творчества "Вини-пух и все, все, все...".

- 2007 г. Диплом лауреата в номинации "Художественная керамика, гончарство" на Празднике художественных промыслов и ремесел, посвященный 70-летию Новосибирской области.

- Диплом I степени. Степанов Денис. Областной фестиваль "Юные таланты Сибири".

- 2008 г. - Диплом I степени. Синяткина Юлия. Областной смотр-конкурс "Ищем таланты" в номинации "Декоративно-прикладное искусство".

- 2009 г. Лауреат областного конкурса "Сибирский Сундучок";

Лауреат областного конкурса "Виночок";

Лауреат V Международного фестиваля Сибирской керамики.

Многие учащиеся продолжают обучение в средних специальных и высших учебных заведениях.

"Гусельки" - образцовый детский фольклорный ансамбль

Руководитель: Шульгина Надежда Алексеевна

Концертмейстер: Шульгин Андрей Николаевич

Ансамбль был создан в 1993 году. Первым руководителем ансамбля является Светлана Ивановна Деркач.

С первых лет работы ансамбль стал украшением концертных программ не только школьных мероприятий. С неподдельным интересом к "Гуселькам" и его солистам относятся районный и областной зритель.

С 1998 года "Гусельки" и его солисты постоянные участники песенных конкурсов и фестивалей различного уровня. В списке побед ансамбля областные, межрегиональные и всероссийские конкурсы и фестивали.

Только за последние 3 года ребятам посчастливилось стать победителями интересных творческих соревнований:

- 2007 г. - лауреаты областного смотра-конкурса "Серебряный ключ"

- 2008 г. - лауреаты III Межрегионального фестиваля им. Е.Калугиной (г. Омск)

- 2009 г. - лауреаты Межрегионального фестиваля "Молодые голоса Сибири" (г. Новосибирск)

- 2009 г. - солистка ансамбля Юлия Бутяга становится Дипломантом VIII Молодежных Дельфийских Игр России "Молодость России"

- 2009 г. - солист ансамбля Дмитрий Шихотов становится лауреатом II степени на VI Всероссийском конкурсе исполнителей народной песни им. Л. Руслановой в г. Саратове.

- 2009 г. - солисты Бутяга Фаина, Яценко Маргарита, Шихотов Дмитрий - лауреаты открытого конкурса "Золотой ключ" (г. Бердск)

- 2010 г. - солист ансамбля Дмитрий Шихотов становится лауреатом областного смотра-конкурса "Салют Победы"

- 2010 г. - солисты Фаина Бутяга и Сергей Пушкин лауреаты фестиваля детского и юношеского творчества "Осенний букет", проходящий в рамках международного движения "Подснежник" (г. Новосибирск)

Вокальная группа преподавателей ДШИ "Элегия".

Коллектив сформировался в ноябре 2005 года. В репертуаре преподавателей классика и современные эстрадные композиции. Часто группа представляет Краснозерский район на областных смотрах и конкурсах.

"Элегия" является постоянным участником конкурсов и концертов районного и областного уровней:

2007 - 2008 учебный год - Диплом лауреата, областного смотра вокалистов и вокальных ансамблей (г. Карасук)

2008 - 2009 учебный год - "Диплом победителя" областного конкурса национальной песни (г. Новосибирск)

"Диплом лауреата", районный фестиваль "Дарить людям радость", в номинации "Коллектив - душа народа"

2009-2010 учебный год - участник праздничного концерта "Вместе празднуем Победу" (ДКЖ, г. Новосибирск) в рамках всероссийского фестиваля народного творчества.

С 1994 года в селе Веселовское работает учебная площадка Детской школы искусств, которая стала той оптимальной и плодотворной формой организации учебного процесса, которая позволяет достичь хороших результатов.

За время своего существования филиал окончили более 40 музыкантов. Пятеро выпускников продолжили музыкальное образование в колледже и ВУЗе.

Дополнительное образование в филиале получают более 40 учащихся. Главная задача, которую ставят педагоги - это привить любовь к музыке у подрастающего поколения.

Периодически учащиеся филиала посещают Театра оперы и балета города Новосибирска. А также устраивают премьеры музыкальных сказок в собственном театре для воспитанников местного детского сада "Сказка".